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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

            Υπόψιν Υφυπουργού Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Παναγιώτη Τσακλόγλου.   

Θέμα: «Υπόμνημα διαμαρτυρίας των συνταξιούχων για την παράνομη καθυστέρηση 

της απόδοσης των συνδρομών τους προς τις συνδικαλιστικές οργανώσεις τους.» 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Πρόσφατα η Ομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδας ΙΚΑ, η Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Πολιτικών Συνταξιούχων, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αποστράτων Σωμάτων 

Ασφαλείας, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Στρατιωτικών και ο Σύλλογος Συνταξιούχων 

Δικηγόρων απέστειλαν υπόμνημα διαμαρτυρίας για τη μη απόδοση των συνδρομών 

που δικαιούνται με βάση τις διατάξεις των νόμων 4387/2016 και 4611/2019 από το 

αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας προς αυτές. Το υπόμνημα διαμαρτυρίας φέρει την 

υπογραφή 244 πρωτοβάθμιων σωματείων από όλη τη χώρα και των δευτεροβάθμιων 

οργανώσεων που τα εκπροσωπούν και αφορά στην παράνομη καθυστέρηση, 

ουσιαστικά αυθαίρετη άρνηση της καταβολής από το Υπουργείο Εργασίας των 

συνδρομών των συνταξιούχων, οι οποίοι οικειοθελώς τις προόριζαν για τις 

συνδικαλιστικές τους οργανώσεις. Συγκεκριμένα, αναφέρουν στο υπόμνημα που 

έστειλαν στη Βουλή των Ελλήνων: 

“Όλο αυτό το διάστημα βιώνουμε μια απαράδεκτη αντιμετώπιση και πρακτική, δίχως 

να έχουμε μια συγκεκριμένη απάντηση, δίχως να έχουμε μια αιτιολογία, γιατί δεν 

έχουν αποδοθεί στις συνδικαλιστικές οργανώσεις των συνταξιούχων οι συνδρομές, 

που έχουν παρακρατηθεί για τα έτη 2018-2019-2020-2021 και του τρέχοντος μέχρι 

σήμερα. 

Οι ομοσπονδίες και τα 244 σωματεία της δύναμής μας (που έχουν υπογράψει κοινό 

υπόμνημα διαμαρτυρίας) είναι σε απόγνωση, αφού βρίσκονται σε αδυναμία να 

πληρώσουν τα ενοίκια, τις λειτουργικές ανάγκες, ρεύμα, νερό, τηλέφωνο, και άλλες 

πάγιες δαπάνες, τους μισθούς των υπαλλήλων που απασχολούν και δεν έχουν την 

παραμικρή δυνατότητα να πραγματοποιήσουν ούτε μια κοινωνική-πολιτιστική 

εκδήλωση και να ανταποκριθούν στην αποστολή τους. 

Θεωρούμε απαράδεκτη, ανεξήγητη και προκλητική την τακτική και πρακτική του 

υπουργού εργασίας και την καταγγέλλουμε. Καλούμε τώρα τον υπουργό, δίχως άλλη 

περαιτέρω καθυστέρηση, να υπογράψει την υπουργική απόφαση, ώστε μα 

αποδοθούν άμεσα οι παρακρατηθείσες συνδρομές, επισημαίνοντας πως είναι 

χρήματα δικά μας, δεν προέρχονται από κρατική χρηματοδότηση και συνεπώς δεν 

επιβαρύνουν κανένα προϋπολογισμό. Είναι ηλίου φαεινότερο λοιπόν, πως ο υπουργός 

δεν έχει κανένα ηθικό ή νομικό δικαίωμα να παρακρατεί αυθαίρετα χρήματα που 

ανήκουν στις συνταξιουχικές οργανώσεις μας και να μην μας τα αποδίδει. 
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Αν η κυβέρνηση και ο υπουργός εργασίας πιστεύουν ότι με αυτή την πρακτική θα 

πνίξουν οικονομικά τα Συνταξιουχικά σωματεία, τους δηλώνουμε ότι αυτό δεν θα το 

επιτρέψουμε, τα χρήματα αυτά είναι των συνταξιούχων, τα διεκδικούμε και θα πάνε 

μέχρι δεκάρας στα σωματεία για τις ανάγκες τους.” 

Οι συνταξιούχοι κατά τη πολυετή διάρκεια των περικοπών στους μισθούς έχουν 

υποστεί εξοντωτικές μειώσεις των συντάξεών τους από όλες τις κυβερνήσεις με 

διάφορα προσχήματα, οι οποίες μάλιστα πραγματοποιούνταν αμέσως και με 

αναδρομική ισχύ.          

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να αποδώσετε άμεσα στις συνδικαλιστικές οργανώσεις των 

συνταξιούχων τις συνδρομές τους που προορίζονται για τις εν λόγω οργανώσεις, 

σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, ώστε να ικανοποιήσουν τις λειτουργικές 

ανάγκες τους και προκειμένου να εκπληρώσουν την αποστολή τους; 
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